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プリント䉉うえ䉖ち䈮䉅䈬る　　䋨䋱䋩　　䋨䋱䋩答え　　䋨䋲䋩　　䋨䋲䋩答え　　たし䈎䉄䉁䈬

　　㽵　　　䋲䋸䋵䋳䋰䋰䋸䋱䋷䋲䋷䋶䋶䋴䋹
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽶　　　　䋱䋷䋰䋲䋸䋵䋳䋳䋶䋹䋰䋷䋱䋰
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽳　　䋶䋵䋰䋹䋲䋸䋱䋴䋵䋳䋷䋷䋰䋰䋵䋲
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽴　　䋸䋱䋰䋷䋴䋴䋲䋱䋷䋰䋰䋶䋰䋴䋳䋸
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　䇺例䇻　䋵䋳䋸䋱䋳䋴䋲䋹䋹䋰䋴䋵䋸䋸䋱䋷
　　　　　䋨五千三百八十一兆三千四百二十九億九千四十五万八千八百十七䋩

　　㽲　　䋳䋸䋷䋷䋳䋹䋱䋴䋶䋰䋵䋴䋷䋲䋲䋱
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽶　　二百三兆六十七億二千二百三万四十五
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

䋲．読䉂方䉕䇺例䇻の䉋う䈮書き䉁し䉊う。右䈎䉌䋴けた䈝つ区切る䈫いい䈪䈜。

　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽴　　四千七百六十兆八千八百十五億二千三百五十二万三千五十
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽵　　七千二十一兆五百六十五億九千六百十万三十二

㪌㪊㪉㪉㪎㪍㪋㪉㪐㪐㪏㪈㪊㪏㪌㪌

　　㽲　　三千二百四十六兆八千八百五十九億二千七百三十八万七千五百四十九
　　　　　䋨　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽳　　五千五百四十三兆二千二百六十三億九千七百九十五万八千二百十六

プリント䉉うえ䉖ち䈮䉅䈬る　　䋨䋱䋩　　䋨䋱䋩答え　　䋨䋲䋩　　䋨䋲䋩答え　　たし䈎䉄䉁䈬

大き䈭数たし䈎䉄窓
䉁䈬

↓　問題䉕解
䈫

く䈫き䈮利用し䉋う。

䋱．次の数䉕䇺例䇻の䉋う䈮書き䉁し䉊う。兆・億・万の字䉕丸く䈎こ䉃䈫いい䈪䈜。
　䇺例䇻　五千三百二十二兆七千六百四十二億九千九百八十一万三千八百五十五
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プリント䉉うえ䉖ち䈮䉅䈬る　　䋨䋱䋩　　䋨䋱䋩答え　　䋨䋲䋩　　䋨䋲䋩答え　　たし䈎䉄䉁䈬

　　㽵　　　䋲䋸䋵䋳䋰䋰䋸䋱䋷䋲䋷䋶䋶䋴䋹
　　　　　䋨　二百八十五兆三千八億千七百二十七万六千六百四十九　　　　　　　　　　　䋩

　　㽶　　　　䋱䋷䋰䋲䋸䋵䋳䋳䋶䋹䋰䋷䋱䋰
　　　　　䋨　十七兆二百八十五億三千三百六十九万七百十　　　　　　　　　　　　　　　　　䋩

　　㽳　　䋶䋵䋰䋹䋲䋸䋱䋴䋵䋳䋷䋷䋰䋰䋵䋲
　　　　　䋨　六千五百九兆二千八百十四億五千三百七十七万五十二　　　　　　　　　　　䋩

　　㽴　　䋸䋱䋰䋷䋴䋴䋲䋱䋷䋰䋰䋶䋰䋴䋳䋸
　　　　　䋨　八千百七兆四千四百二十一億七千六万四百三十八　　　　　　　　　　　　　　䋩

　䇺例䇻　䋵䋳䋸䋱䋳䋴䋲䋹䋹䋰䋴䋵䋸䋸䋱䋷
　　　　　䋨五千三百八十一兆三千四百二十九億九千四十五万八千八百十七䋩

　　㽲　　䋳䋸䋷䋷䋳䋹䋱䋴䋶䋰䋵䋴䋷䋲䋲䋱
　　　　　䋨　三千八百七十七兆三千九百十四億六千五十四万七千二百二十一　　　　　䋩

㪎㪇㪉㪈㪇㪌㪍㪌㪐㪍㪈㪇㪇㪇㪊㪉

　　㽶　　二百三兆六十七億二千二百三万四十五
㪉㪇㪊㪇㪇㪍㪎㪉㪉㪇㪊㪇㪇㪋㪌

䋲．読䉂方䉕䇺例䇻の䉋う䈮書き䉁し䉊う。右䈎䉌䋴けた䈝つ区切る䈫いい䈪䈜。

㪌㪌㪋㪊㪉㪉㪍㪊㪐㪎㪐㪌㪏㪉㪈㪍

　　㽴　　四千七百六十兆八千八百十五億二千三百五十二万三千五十

㪋㪎㪍㪇㪏㪏㪈㪌㪉㪊㪌㪉㪊㪇㪌㪇

　　㽵　　七千二十一兆五百六十五億九千六百十万三十二

㪌㪊㪉㪉㪎㪍㪋㪉㪐㪐㪏㪈㪊㪏㪌㪌

　　㽲　　三千二百四十六兆八千八百五十九億二千七百三十八万七千五百四十九
㪊㪉㪋㪍㪏㪏㪌㪐㪉㪎㪊㪏㪎㪌㪋㪐

　　㽳　　五千五百四十三兆二千二百六十三億九千七百九十五万八千二百十六

プリント䉉うえ䉖ち䈮䉅䈬る　　䋨䋱䋩　　䋨䋱䋩答え　　䋨䋲䋩　　䋨䋲䋩答え　　たし䈎䉄䉁䈬

大き䈭数たし䈎䉄窓
䉁䈬

↓　問題䉕解
䈫

く䈫き䈮利用し䉋う。

䋱．次の数䉕䇺例䇻の䉋う䈮書き䉁し䉊う。兆・億・万の字䉕丸く䈎こ䉃䈫いい䈪䈜。
　䇺例䇻　五千三百二十二兆七千六百四十二億九千九百八十一万三千八百五十五
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䇭䇭䋹䋵億÷䋵＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋲䋰䋸億÷䋴＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋶䋹䋰䋳億÷䋳＝䇭䇭䇭䇭䇭

䇭䇭䋱䋲兆÷䋳＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴䋸兆÷䋶＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋲䋰䋰兆÷䋸＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭

䇭䇭䋳䋸䋱兆÷䋳＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋵䋰䋵兆÷䋵＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋷䋷䋲兆÷䋴＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭

プリント䉉うえ䉖ち䈮䉅䈬䉎䇭䇭䋨䋱䋩䇭䇭䋨䋱䋩答え䇭䇭䋨䋲䋩䇭䇭䋨䋲䋩答え䇭䇭た䈚䈎䉄ま䈬

䇭䇭䋱䋸兆Ｘ䋶＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋳䋲兆Ｘ䋸＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋶䋶兆Ｘ䋷＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭

䋴．䋲䋴億÷䋳䈲䇮䋲䋴÷䋳＝䋸䉕や䈦䈩䇮䋸億䈪䈜䇯
䇭䇭次䈱計算䉕䈚ま䈚䉊う䇯

䇭䇭䋳䋲億÷䋸＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴䋰億÷䋵＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋶䋴億÷䋸＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭

䇭䇭次䈱計算䉕䈚ま䈚䉊う䇯

䇭䇭䋲億Ｘ䋴＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋵億Ｘ䋳＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋸億Ｘ䋴＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭

䇭䇭䋱䋳億Ｘ䋳＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴䋰億Ｘ䋸＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋲䋷億Ｘ䋵＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭

䇭䇭䋷兆Ｘ䋸＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋹兆Ｘ䋵＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴兆Ｘ䋷＝䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭

䇭䇭䋴䋲䋰兆䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䋷䋱䋰兆䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䇭䇭䋸䋰䋰䋰兆䉕䋱䋰䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䋹䋲䋰䋰兆䉕䋱䋰䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䋳．䋳億Ｘ䋲䈲䇮䋳Ｘ䋲＝䋶䉕や䈦䈩䇮䋶億䈪䈜䇯
䇭䇭䋲䋴億Ｘ䋵䈲䇮䋲䋴Ｘ䋵＝䋱䋲䋰䉕や䈦䈩䇮䋱䋲䋰億䈪䈜䇯

䋲．䋱䋰䈪割䉎䈫右へひ䈫けたう䈧䉍ま䈜䇯䋱䋰䋰䈪割䉎䈫右へ䋲けたう䈧䉍ま䈜䇯
上䈱窓䈪た䈚䈎䉄䈭䈏䉌䇮答え䉕書䈐ま䈚䉊う䋨数字・漢数字ま䈛䉍䈪いい䈪䈜䋩䇯

䇭䇭䋱䋰億䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䇭䋳䋰億䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䇭䇭䋱䋰䋰億䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䋴䋰䋰億䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䋱．䋱億䈱䋱䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋳億䈱䋱䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䇭䇭䋸億䈱䋱䋰䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䇭䇭䇭䋹億䈱䋱䋰䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䇭䇭䋵兆䈱䋱䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋹兆䈱䋱䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䇭䇭䋷䋲兆䈱䋱䋰䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䇭䇭䋶䋸兆䈱䋱䋰䋰倍䈲䋨䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋩

プリント䉉うえ䉖ち䈮䉅䈬䉎䇭䇭䋨䋱䋩䇭䇭䋨䋱䋩答え䇭䇭䋨䋲䋩䇭䇭䋨䋲䋩答え䇭䇭た䈚䈎䉄ま䈬

大䈐䈭数た䈚䈎䉄窓
ま䈬

↓䇭問題䉕解
䈫

く䈫䈐䈮利用䈚䉋う䇯

䋱䋰倍䈜䉎䈫左へひ䈫けたう䈧䉍ま䈜䇯䋱䋰䋰倍䈜䉎䈫左へ䋲けたう䈧䉍ま䈜䇯
上䈱窓䈪た䈚䈎䉄䈭䈏䉌䇮答え䉕書䈐ま䈚䉊う䋨数字・漢数字ま䈛䉍䈪いい䈪䈜䋩䇯
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䇭䇭䋹䋵億÷䋵＝䇭䋱䋹億䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋲䋰䋸億÷䋴＝䇭䋵䋲億䇭䇭䇭䇭䇭䋶䋹䋰䋳億÷䋳＝䇭䋲䋳䋰䋱億

䇭䇭䋱䋲兆÷䋳＝䇭䋴兆䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴䋸兆÷䋶＝䇭䋸兆䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋲䋰䋰兆÷䋸＝䇭䋲䋵兆

䇭䇭䋳䋸䋱兆÷䋳＝䇭䋱䋲䋷兆䇭䇭䇭䇭䋵䋰䋵兆÷䋵＝䇭䋱䋰䋱兆䇭䇭䇭䇭䋷䋷䋲兆÷䋴＝䇭䋱䋹䋳兆

プリント䉉うえ䉖ち䈮䉅䈬䉎䇭䇭䋨䋱䋩䇭䇭䋨䋱䋩答え䇭䇭䋨䋲䋩䇭䇭䋨䋲䋩答え䇭䇭た䈚䈎䉄ま䈬

䇭䇭䋱䋸兆Ｘ䋶＝䇭䋱䋰䋸兆䇭䇭䇭䇭䇭䋳䋲兆Ｘ䋸＝䇭䋲䋵䋶兆䇭䇭䇭䇭䇭䋶䋶兆Ｘ䋷＝䇭䋴䋶䋲兆

䇭䋲䋴億÷䋳䈲䇮䋲䋴÷䋳＝䋸䉕や䈦䈩䇮䋸億䈪䈜䇯
䋴．次䈱計算䉕䈚ま䈚䉊う䇯

䇭䇭䋳䋲億÷䋸＝䇭䋴億䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴䋰億÷䋵＝䇭䋸億䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋶䋴億÷䋸＝䇭䋸億

䋳．次䈱計算䉕䈚ま䈚䉊う䇯

䇭䇭䋲億Ｘ䋴＝䇭䋸億䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋵億Ｘ䋳＝䇭䋱䋵億䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋸億Ｘ䋴＝䇭䋳䋲億

䇭䇭䋱䋳億Ｘ䋳＝䇭䋳䋹億䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴䋰億Ｘ䋸＝䇭䋳䋲䋰億䇭䇭䇭䇭䇭䋲䋷億Ｘ䋵＝䇭䋱䋳䋵億

䇭䇭䋷兆Ｘ䋸＝䇭䋵䋶兆䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋹兆Ｘ䋵＝䇭䋴䋵兆䇭䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋴兆Ｘ䋷＝䇭䋲䋸兆

䇭䇭䋴䋲䋰兆䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䋴䋲兆䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䇭䇭䇭䇭䋷䋱䋰兆䉕䋱䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䋷䋱兆䇭䇭䇭䇭䇭䋩

䇭䇭䋸䋰䋰䋰兆䉕䋱䋰䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䋸䋰兆䇭䇭䇭䇭䋩䇭䇭䇭䇭䋹䋲䋰䋰兆䉕䋱䋰䋰䈪割䉎䈫䋨䇭䋹䋲兆䇭䇭䇭䇭䋩
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